ANMAT prohíbe cualquier producto medicinal elaborado, importado o distribuido por las firmas BAX Pharma S.A., PHARMAIMPORT SRL, División IDN PHARMATECH y FARMACO S.A. división LANDERLAN
La medida fue tomada al detectarse que no consta registro de habilitación de dichas firmas ante esta Administración Nacional en el rubro de medicamentos al día de la fecha, como así tampoco se encuentran registrados productos elaborados o importados por las firmas mencionadas.
La ANMAT informa que se ha prohibido el uso, distribución y comercialización en todo el territorio nacional de cualquier producto medicinal elaborado, importado o distribuido por las firmas "BAX Pharma S.A.", "PHARMAIMPORT SRL – División IDN PHARMATECH" y "FARMACO S.A. división LANDERLAN".
Las actuaciones se iniciaron luego de que el Departamento de Control de Mercado recibió productos secuestrados en el marco de una Diligencia Judicial y se procediera a la verificación de legitimidad de:
· CLEMBUTEROL CLORHIDRATO 0,04 mg LANDERLAN, 50 comprimidos vía oral. Elaborado por BAX Pharma S.A., Calle 1 e/ Av. Pastora Céspedes y San Antonio. San Lorenzo. Paraguay para FARMACO S.A. Div. LANDERLAN.
· MESTEROLIC® MESTEROLONA 25MG 50 comprimidos recubiertos IDNPHARMATECH®, importado por PHARMAIMPORT SRL – División IDN PHARMATECH.
· OXANDROLONA IDN® OXANDROLONA 10 MG 50 comprimidos recubiertos IDNPHARMATECH®, importado por PHARMAIMPORT SRL – División IDN PHARMATECH.
· BOLDENONA UNDECILATO 250 mg/ml LANDERLAN, Solución Oleosa Inyectable, 10 ml, V.I.M., elaborado por FARMACO S.A. para su división LANDERLAN.
Se recomienda a pacientes y profesionales abstenerse de utilizar cualquier producto y lote de las firmas mencionadas, ya que representan un riesgo para la salud.
Cabe mencionar que mesterolona, oxandrolona y boldenona son sustancias anabólicas esteroides, y el uso prolongado de este tipo de sustancias, incluso en individuos sanos, puede generar eventos adversos graves.
Además, los productos fueron fabricados por firmas sin habilitación sanitaria en la República Argentina, por lo que se desconoce la verdadera composición y las condiciones de elaboración, y no puede asegurarse su calidad, seguridad y eficacia.
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