ANMAT prohíbe el uso y la comercialización de diversos productos cosméticos de la marca SMOOTH HAIR

La medida fue tomada luego de advertir que se trata de productos ilegítimos, no inscriptos ante esta Administración Nacional.
La ANMAT informa que se ha prohibido el uso, comercialización, publicidad, publicación en plataformas de venta libre y distribución en todo el territorio nacional de los siguientes productos de la marca SMOOTH HAIR en todas sus
presentaciones, lotes, vencimientos y contenidos netos; hasta tanto obtenga su correspondiente registro sanitario:
· B -TOX MATIZADOR LIQUIDO
· LECHE CAUTERIZADORA - ALISADO LÍQUIDO
· SHOCK DE QUERATINA CHOCOLATE
· MARROQUINO EN GEL
· LISO EXTREMO EN CREMA
· LIFTING CAPILAR EN GEL
· COCO NUT EN GEL
· B - TOX MATIZADOR EN CREMA
· BOTOX EN CREMA
La medida fue tomada luego de recibir un reporte efectuado en la casilla de correo de Cosmetovigilancia, y se constató la oferta en diversos canales electrónicos de productos para el cabello sin inscripción sanitaria.
Se dio intervención al Programa de Monitoreo y Fiscalización de publicidad y promoción de productos sujetos a vigilancia sanitaria a fin de que gestionen las bajas de las citadas publicaciones de venta electrónica.
Los alisadores del cabello que se comercializan sin la debida inscripción sanitaria representan un serio riesgo para la salud de la población, por cuanto pueden contener formol (formaldehído) como activo alisante.
Al tratarse de productos ilegítimos, no inscriptos ante esta Administración Nacional, se desconoce el establecimiento que estuvo a cargo de su elaboración y resulta imposible brindar garantías sobre su seguridad y eficacia.
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