CIRCULAR NRO. 77.25 - ANMAT prohíbe el uso y la comercialización de diversos productos cosméticos de diferentes marcas
La medida fue tomada luego de advertir que se trata de productos que carecen de datos de inscripción a nivel nacional.
La ANMAT informa que se ha prohibido el uso, comercialización, distribución y publicidad en todo el territorio nacional,de los siguientes productos, en todas sus presentaciones y contenidos netos, hasta tanto se encuentren regularizados:
· ‘’24 COLORS FASHION GIRL EYELASHADOW" marca "HUDA NEW", contenido neto 31g, ITEM NO: LDZ547, fecha de elaboración 12/2023, fecha de vencimiento: 12/2028, cuyo rotulado carece de datos de inscripción a nivel nacional (Nº de legajo del importador/elaborador y Res. Nº 155/98).
· "EAU DE TOILETTE NATURAL SPRAY VAPORISATEUR" marca "HAPPY PARTY", contenido neto 30 ml, NO.: LD 9005, made in P.R.C, cuyo rotulado carece de datos de inscripción a nivel nacional (Nº de legajo del
importador/elaborador y Res. Nº 155/98).
· "FLOWER ROCOCO", spray sin más datos, cuyo rotulado carece de datos de inscripción a nivel nacional (Nº de legajo del importador/elaborador y Res. Nº 155/98).
· "Lápiz labial color rosa marca "IMAN OF NOBLE", sin más datos, cuyo rotulado carece de datos de inscripción a nivel nacional (Nº de legajo del importador/elaborador y Res. Nº 155/98).
· "HIGHLIGHT SPRAY", contenido neto 20 ml, cuyo rotulado carece de datos de inscripción a nivel nacional (Nº de legajo del importador/elaborador y Res. Nº 155/98)
La medida fue tomada luego de que, tras una inspección de control de mercado en un establecimiento ubicado en la Ciudad Autónoma de Buenos AIres, se detectara la comercialización de los mencionados productos y se determinara que no correspondían a cosméticos inscriptos ante la ANMAT, por lo que no es posible brindar garantías acerca del cumplimiento de la condiciones higiénico-sanitarias pertinentes, y/o si fueron formulados con ingredientes permitidos por la normativa vigente aplicable.
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